

标杆

# 秦晓艺 泰宏建设发展有限公司董事长 不忘初心 创鲁班工匠型企业

硬朗、儒雅、内敛,初见秦晓艺,其特有的洒脱和睿智,给记者留下了深刻印象。泰宏建设发展有限公司董事长秦晓艺审时度势,把弘扬红旗渠精神、创鲁班工匠型企业融入企业管理,推进技术、产品、营销等不断创新,不断探索企业管理新路子、新方法,带领企业稳健发展。正观新闻·郑州晚报记者 谢宽

“火车跑得快,全靠车头带”。泰宏建设公司董事长秦晓艺始终保持对技术、产品和市场的敏锐洞察力,积极推动企业转型升级,将泰宏建设发展成为集研发、设计、制造、销售、施工于一体的综合性建筑企业。在装配式建筑领域,他带领公司不断进行技术创新和产品升级,年生产能力一步步提升,实现了装配式建筑全产业链发展。

不仅如此,他还 将企业的稳健经营与弘扬红旗渠精神、鲁班工匠精神紧密结合。他坚信,只有秉持精益求精的态度和追求卓越的工匠精神,才能打造出高品质的建筑作品。

在承建的百余项重大工程项目中,泰宏建设承建的中国文字博物馆和郑煤集团办公大楼等6项工程荣获中国建筑工程最高奖鲁班奖,承建的郑州市农业快速路工程、林州市红旗渠精神营地等项目获国家优质工程奖;承建的河南省省直人才公寓慧城苑、博学苑、郑州西四环快速路工程等省市重点工程,连续荣获全国建筑行业“双百强”、全国建筑业创建鲁班奖先进企业、河南省建设行业十佳高质量发展标杆企业、河南十佳慈善贡献单位等荣誉。同时,秦晓艺主编各类国家、行业标准10余项,研发国家发明及实用新型专利70余项、国家级省级工法50余项。

在秦晓艺的脑海里,始终把企业发展与社会责任放在心上,积极参与社会公益事业、慈善光彩事业、美丽乡村建设。在抗击新冠肺炎疫情



和抗洪救灾期间,他积极主动向防洪抗疫等捐款300多万元,还积极带领企业党员、志愿者队伍投身一线,出动大型救灾设备、捐献抗疫救灾物资。之外,泰宏建设公司自成立以来,长期持续为农村基础设施建设、乡村教育和文化设施建设,以及敬老爱老和各级慈善机构捐款捐物。

秦晓艺的付出赢得了社会认可,他荣获了第一届河南省民营经济“出彩河南人”标兵、河南省“全省构建和谐劳动关

系工作先进个人”等多项荣誉。

秦晓艺始终坚信:企业的成功并不仅仅在于经济效益,更在于社会效益。未来,秦晓艺将继续致力于企业发展与国家战略、区域发展和社会责任紧密结合,在企业发展的征程上,秦晓艺将带领泰宏建设发展有限公司听党话、跟党走、报党恩,秉持创新引领、稳健经营、社会责任并重的企业发展理念,为实现高质量发展作出更大的贡献。

首届「郑州企业家日」全媒体特刊

创新创业企业家



# 付登楷 郑州家鸿家政服务有限公司总经理 攻坚克难 攀登家政业新高度

家政服务业,一头连着万千家庭,一头连着就业“饭碗”,是服务业的重要组成部分。在郑州家鸿家政服务有限公司总经理付登楷看来,家政不仅是服务,更像是一门艺术:以提高家庭物质生活、文化生活,提高家庭愉悦感和幸福感的一门艺术,更是一门需要用心、用情、用爱去经营的艺术。自2009年公司创立以来,累计纳税2000万余元,为5万余名农民工创造就业机会。正观新闻·郑州晚报记者 孙珂



“那时候传统家政行业鱼龙混杂,供需不匹配,家庭结构变化导致家政行业需求大。”正是在此背景下,付登楷的郑州家鸿家政服务有限公司应运而生,主要提供家庭和单位保洁、家电清洗、空气治理、软装清洁等多元化服务。

刚创业的时候,团队基础人数少,也缺少管理经验,从培训授课到招聘员工、拓展客户、精准匹配,再到开展售后服务,都是

付登楷带领团队一点一点摸索出来的。“当时为了对家政行业多一点深入了解,我们跑遍郑州,把市面上家政相关的教材、资料全都买下来,累计培训资料的体量甚至达到了出版要求”。

家政行业是一个持续性的赛道,需要沉下心来细琢磨,以客户为导向,把服务质量做到极致。2018年,在建业足球小镇项目开放交付的前一晚,付登楷临危受命负责该项目的清洁工作,

当即调配近千人组建临时团队,不惜一切代价完成交付任务。

2021年“直通WTT大满贯·世乒赛”期间,付登楷带领公司党员突击队加班加点,5天时间高标准完成10余万平方米清洁任务,为运动员更高效的发挥提供最好的空间环境,圆满完成世乒赛保障任务。截至2023年,家鸿家政服务有限公司业务范围已涵盖写字楼、商场、文旅、住宅、公建等多种业态。

在做好经营工作的同时,付登楷还积极参与社会公益事业。自2020年以来,付登楷创立的家鸿“橙公益”组织已反哺社会投入超100万元,开展社区公益活动近300场。

在付登楷的带领下,家鸿家政服务有限公司纳税累计2000万余元,主导产品市场占有率25%以上,是省内唯一一家家政行业高新技术企业,先后被省市评定为“高新技术企业”“专精特

新中小企业”“四星级家政服务机构”。付登楷个人也先后荣获“河南省优秀民营企业家”“郑州市成长型企业家”等称号。

“未来,家鸿将继续整合资源,将服务多样化、个性化、智能化作为不断探索的目标,争做行业优质清洁服务方案提供者,不断攀登家政行业新高度!”展望未来,付登楷告诉记者,语气中满是自信。



创新创业企业家